



Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ**

ΟΜΙΛΙΑ του ΑΡΓΥΡΗ ΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ

ΒΟΥΛΕΥΤΗ Β' ΑΘΗΝΑΣ & ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΔΙΑΡΚΟΥΣ
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ Ν.Δ.

**στην ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ
του 36ου ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.
ΑΘΗΝΑ – ΔΕΥΤΕΡΑ 3 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007**

Κύριε Πρόεδρε της Εκτελεστικής, κυρία Πρόεδρε του Συνεδρίου, θέλω να σας μεταφέρω τον χαιρετισμό του Γενικού Γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής του κόμματός μας του Λευτέρη Ζαγορίτη και να ευχηθώ ευθύς εξαρχής καλή επιτυχία στο Συνέδριό σας.

Από τη θητεία μου στην Τοπική Αυτοδιοίκηση έχω συμπεράνει ότι ο θεσμός της τοπικής αυτοδιοίκησης είναι ένας θεσμός άμεσης δημοκρατίας, όχι μόνο γιατί η τοπική αυτοδιοίκηση ασχολείται με τα προβλήματα της καθημερινότητας αλλά γιατί υπάρχει και η δυνατότητα του άμεσου ελέγχου από τους πολίτες. Κακά τα ψέματα, όταν ο δήμαρχος βγει στους δρόμους της πόλης του, εκεί είναι που του ασκείται ο πιο αποτελεσματικός έλεγχος. Εξ ου και τα παράπονα στο δήμαρχο.

Πιστεύω επίσης ότι όλοι όσοι ανήκουμε στο χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης, παρά το γεγονός ότι οι περισσότεροι είναι έξω από το star system της κεντρικής πολιτικής σκηνής είναι όμως παρόλα αυτά πολιτικά πρόσωπα που παράγουν καθημερινά σημαντικό, πολιτικό έργο.

Άλλωστε αυτό που στην κεντρική πολιτική σκηνή μπορεί να θεωρηθεί ως ζητούμενο στην Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι κεκτημένο. Και μιλάω για την υπέρβαση των κομματικών αντιπαραθέσεων και την κατάργηση των διαχωριστικών γραμμών.

Αυτή η κατάργηση των διαχωριστικών γραμμών και των κομματικών αντιπαραθέσεων ίσως γίνεται περισσότερο πραγματικότητα στις σχέσεις ανάμεσα στους

αιρετούς και στους εργαζόμενους στην τοπική αυτοδιοίκηση. Γιατί από την εμπειρία μου ως δημάρχου έχω βγάλει και πάλι το συμπέρασμα ότι κανείς δήμαρχος δεν μπορεί να παράξει έργο εάν δεν έχει την καλή συνεργασία με τους εργαζόμενους στην τοπική αυτοδιοίκηση.

Συνήθιζα στην τετραετία της δημαρχίας μου να κάνω μια σύγκριση ανάμεσα στα συνεργεία της καθαριότητας, στους εργαζόμενους της καθαριότητας και στους εργαζόμενους στην πρώτη γραμμή των μέσων ενημέρωσης που είναι οι οπερατέρ και οι φωτογράφοι. Γιατί ξέρετε και στα κανάλια βεβαίως υπάρχουν και εκεί οι σταρ, υπάρχουν οι διευθυντές και οι αρχισυντάκτες, αυτοί όμως που φέρνουν την εικόνα που κάθε βράδυ στα δελτία των 8 προβάλλουν τα κανάλια, είναι τα τηλεοπτικά συνεργεία. Αυτοί είναι στην πρώτη γραμμή, αυτοί είναι πρώτη στην είδηση και αυτοί είναι που πολλές φορές διακινδυνεύουν και την ίδια τους τη ζωή.

Νομίζω ότι κάτι ανάλογο συμβαίνει και με τους εργαζόμενους στην καθαριότητα στους δήμους, γιατί αυτοί είναι που βρίσκονται σε άμεση και καθημερινή επαφή με την κοινωνία.

Ως βουλευτής στη Βα περιφέρεια της Αθήνας έχω καταλήξει στο συμπέρασμα ότι πολλά από τα προβλήματα που αντιμετωπίζει αυτή η μεγάλη εκλογική περιφέρεια, είναι και προβλήματα που κάτω από συγκεκριμένες προϋποθέσεις και με τις ανάλογες χρηματοδοτήσεις μπορούν να λυθούν από την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Έλεγα μάλιστα ότι ειδικότερα τα προβλήματα του λεκανοπεδίου δεν μπορούμε να τα αφήσουμε στα χέρια οποιασδήποτε κυβέρνησης όσο καλή και αν είναι αυτή. Διότι κανείς δεν μπορεί να τα γνωρίζει και να τα βιώνει καλύτερα από την τοπική αυτοδιοίκηση είτε του πρώτου είτε του δεύτερου βαθμού.

Η Νέα Δημοκρατία από το 2004 ίσαμε σήμερα έχει κάνει σημαντικά βήματα για την ενίσχυση της τοπικής αυτοδιοίκησης δίνοντας και αρμοδιότητες, πάντοτε συνοδευόμενους ή τουλάχιστον τις περισσότερες φορές από τους ανάλογους πόρους. Και αν το θέλετε εμείς πιστεύουμε στην τοπική αυτοδιοίκηση και εδώ θα μπορούσα να πω ότι δεν θεωρούμε την τοπική αυτοδιοίκηση πεδίο μικροκομματικής αντιπαράθεσης.

Το εθνικό στρατηγικό πλαίσιο αναφοράς που είναι μπροστά μας από το 2007 έως το 2013 είναι η μεγάλη ευκαιρία για να γίνουν σημαντικά έργα στους δήμους της χώρας αλλά απαιτείται και από την πλευρά των ίδιων των δήμων η ανάλογη προσαρμοστικότητα έτσι ώστε μέσα από μια αυτόνομη τοπική αυτοδιοίκηση ξεπερ-

νώντας τις λακκούβες της γραφειοκρατίας να μπορέσει να αξιοποιήσει αυτούς τους πόρους.

Θέλω να κλείσω λέγοντας ότι όσο καιρό ήμουν δημοσιογράφος της πρώτης γραμμής συνηθίζαμε να λέμε ότι ενώ η πολιτική είναι η τέχνη του εφικτού, το ρεπορτάζ είναι η τέχνη του ανέφικτου. Δηλαδή πολλές φορές πρέπει να κάνεις το αδύνατο. Νομίζω ότι αυτό πολλές φορές ισχύει και για την τοπική αυτοδιοίκηση.

Και μια που Πρόεδρε αγαπητέ, θυμήθηκες τον Λένιν εγώ να θυμηθώ τον Μάη του 1968, του οποίου γιορτάζουμε και τα 40 χρόνια, θα σου πω αν θέλεις και για τη Γαλλία αλλά ας μείνουμε εκεί. Θα σου πω για τον Μάη του 1968, όπου τότε το όνειρο και η φαντασία μπήκαν στην εξουσία και νομίζω ότι στην τοπική αυτοδιοίκηση έχουμε τη δυνατότητα να βάλουμε και το όνειρο και τη φαντασία. Για να έχουμε πάνω απ' όλα δήμους με ταυτότητα και δήμους με ανθρώπινο πρόσωπο. Και αυτό το ανθρώπινο πρόσωπο δεν μπορεί παρά να είναι το δικό σας πρόσωπο, το πρόσωπο των εργαζομένων στην τοπική αυτοδιοίκηση.

Σας εύχομαι καλή επιτυχία στο συνέδριό σας.